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ZÄLÄHE6
társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

¥ 1 A lap
1 szellemi és anyagi részét il­

lető közlemények a szerkesz-
i

tőséghez küldendők.

Bérmentetlen
leveleket csak ismert kezek-

tői fogadunk el.
!

Kéziratokat nem küldünk
vissza.
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A < Zalamegyei gazdasági egyesület», a «Zalaegerszegi ügyvédi kamara», a megyei községi- é* ko.rje|y“*’1 . 
a Kanizsai és novai járási községi- és körjegyzők egyleté-nek, valamint a Legrádi takarékpénztár es önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.____________________

Az árvák gyámolítása.
Az emberi társas együttlétnek, tehát ma- 

rának a társadalomnak, első és legszentebb 
hivatása az, hogy segítségére siessen azoknak, 
akik nem tudnak magukon segíteni.

Ez az elv vezette az embereket akkor, 
amikor az árvák és elhagyottak gyámolitását 
es felnevelését magukra vállalták és ez az elv 
vezeti magát a társadalmat is, amikor a ma­
sukra maradt kisdedeket oltalmába veszi.

L)e meg kell vallanunk, hogy napjainkban 
csak alig törődik valaki az elhagyottakkal.

Ha egy-két jószivü emberbarát lelkes szavú 
felhívása néhány pillanatra fel is ébreszti a tár­
sadalom rokonszenvét azok iránt, akiket a sors 
mostoha keze megfosztott attól, hogy a szülői 
ház gyermekörömeit élvezhessék: csak ritkán 
akad''egy pár ember, aki anyagi áldozatokkal 
is kész a szerencsétlen kicsinyeknek nyomorát 
enyhíteni.

A legtöbben csak elolvassák a segítségért 
kiáltó szavakat, azután ha egy-két percig szá­
nalmat éreznek is telettük, hát csak elfelejtik, 
mintha mi sem történt volna.

A szegény magára maradt kicsike meg 
tengődik tovább azoknak a még szegényebb, 
de jószivü embereknek a nyakán, akik könyö- 
rülétből magukhoz vették, azután hogy éhen 
ne vesszen, hát megosztják vele szűkre mért 
száraz kenyerüket.

Mert csodálatos rendelése a sorsnak, hogy 
a szegény több érzékkel bir a nyomor és szen­
vedés iránt, mint akit kincsekkel áldott meg
szerencsés végzete.

Tapasztalható ez a múltak történetében, 
de tapasztalható a mindennapi életben is.

A szegény gyári munkás, akinek minden 
megdolgozott fillére számára száz helye van, 
előbb vet egy-egy krajcárt az utca szögleten 
álló vak koldusnak, mint az a nagy ur, akinek

dolgot adna az, hogy keztyüs kezével csillogó 
aranyai közül egy-két apróbb pénzdarabkát ki­
keressen !

A legtöbb esetben az árvákkal szemben is 
csak ilyen begombolkozottak társadalmunk va­
gyonosabb tagjai, mint az utca sarkán álló kol­
dusokkal. Pedig ez a szűkmarkúság magát, a 
vagyonos osztály érdekét is veszélyezteti. Tény­
leges adatok alapján összeállított statisztikai 
kimutatások igazolják ugyanis, hogy a társada­
lom legalsóbb rétegét képező tolvajok és más­
féle gonosztevők azoknak a sorából kerülnek ki 
leginkább, akik szüleiket korán elvesztvén, ma­
gukra hagyatva, minden erkölcsi nevelés hiján 
nőttek fel.

Az a szegény ember, aki elhalt ismerősé­
nek vagy jó barátjának a gyermekét magához 
fogadta, hogy az éhenhalástól megmentse, bi­
zony nem igen ér rá, hogy a kis árvát neve­
lésben részesítse és mert az iskoláztatás is 
pénzébe kerülne, hát rendesen csak úgy női 
fel a gyermek gondozás nélkül, mint a vetes 
között a gaz.

Egy nagyhírű angol nemzetgazdász kimu­
tatta. hogy amily arányban emelkednek valamely 
országban a népnevelésre és az árvák nevelé­
sére fordított költségek: ugyanolyan arányban 
csökkennek az illető ország börtönügyének a 
költségei.

Már csupán ez az egy ok is elegendő fon­
tosságú arra nézve, hogy a társadalom az árvák 
neveltetése érdekében minden lehetőt megte­
gyen. De ehhez még egész sereg más ok is 
sorakozik, amelyek úgy vallási, mint társadalmi 
szempontból kötelességünkké teszik az árvaügy 
felkarolását.

A morális veszteség mellett azonban, ame­
lyet az emberiség az árvák nevelésének az el-

gyermek korában elpazaroltalak a korán nehéz 
munkára fogott árvával, ha természetes fejlődés 
után érvényesülhetne, mily nagy mértékben 
hozzá járulhatna a nemzeti vagyon gyarapodá­
sához !

Nyilvánvaló mindezekből, hogy az árvaügy 
igen fontos és számottevő társadalmi és köz- 
gazdasági föladat, amelynek rendezése minden 
polgárnak személyes érdeke már csupán a va­
gyonbiztonság szempontjából is, nem is szólva 
arról a nagy lelki megnyugvásról, amelyet a 
szülőnek az a tudat kölcsönöz, hogy halála 
esetére kis gyermekeit nem kell az éhenhalás­
tól és az erkölcsi elziilléstől féltenie!

szenved. igen tekintélyes azhanyagolásával 
anyagi kár is.

Az a tömérdek munkaerő, amelyet fejletlen

A „Zalamegye“ tárcája.
Merengések.

Megcsendül ajkad esküje a holdfényes csillag- 
sugaros őszi éjben. Hullanak a sápadt levelek a fákról, 
fakó viz.szinii fellegck barangolnak át, szerte az űrön.

Zz ... zz ... zz .. . zúg a hideg szél s reszketve 
omlik össze a liget koronája. Tétova léptekkel járom 
az avart s belesóhajtom a búcsút a sárguló őszbe.

Ajkad esküje volt az a régi, de nem a szivedé, 
hűvös, szerelemtől reszkető hangon csendült meg és 
elszállt mégis, mint egy rajongó szív fohásza ... el­
tűnt, mint virágról a harmat, faról a levél . . .

Összezörren a hervadó akác erdő, mintha isme­
retlen hatalmak ráznák meg vaskarjaikkal cs én re­
megve, fazva nézek az ónszinü levegőbe, hátha porból, 
árnyból, levelek zörgéséből kibontakozik újra emléked 
és én hiába temetem majd . . . hiába 1 . .

Hol vagy én szerelmem? Ábrándok, légvárak,
illúziók ! . .

Kong-kong a falu harangja, temetésre szól; te­
metek én "is, temetek, de már nagyon régen és nem
tudom eltemetni hiába ...

y7 7/ ' . _ zúg a hideg szel, remegve hajlik
össze a háraszt s' fakulva sapadtan dől a fákról a
lomb . . .

* *
A zene zúg; tombol a jókedv, foly a pezsgő. 

Egy aranyliaju leány frivolul üti össze poharat a sze­
retőjével s mámoros hangon kacagja oda.

— Sohse halunk meg!
Leomlott az istenség. Porba hullt az eszmény. 

Talán a szivemből fakadó 
rókát ?

hullt az
vérrel írom ezeket «1 so-

Ez hát a viszontlátás?
Angyalnak tettelek. Leborultam eléd a porba s 

imádkoztam fel hozzád összekulcsolt kezekkel . . . re­
megő ajakkal ... .

Arcodon az ifjúság, a szerelem rózsa pírja égett,
szemeidben az abrand, a poezis tüze! . . Olyan voltai, 
mint egy szeráf, mint kelet tündérei.

Vége. Megfagy ajkamon a hang s hitetlenül kér­
dezem, te vagy valóban ?

Ezek a vágyaktól csillogó szemek a te szemeid ? 
Ez a kéjért vonugló ajk a te ajkad ? Ez a festett aic 
a te arcod ? S az a gunyoros szirén kacagás a te ka­
cagásod ?!

Mondd, kacagd a fülembe, hogy nem igaz ! Mondd, 
hogy őrjöngésig féltő agyam exaltatiója az egész s te 
most is oly szelíd, naiv lelkű leány vagy, mint a nyár- 
éji álom aranyhaju tündére volt. Simítsd fehér kezed­
del szét homlokom borúját, űzd el bóditó álmaim s 
csókra szomjas ajkam hadd üdvözöljön a te csókodtól!

A zene zúg . . • tombol a jókedv, foly a pezsgő, 
a terein falain viszhangot ver a leánykacaj !

Aranyhaju leány, tudod-e, hogy <Tdalban, kaca­
gásban a mizerere cseng ? . .
* *

* *

Vadvirágos réten kacagva űztük a szálló lepkerajt.
Egy-két virágot szakitál s én a szivem fölé tűz­

tem . . T Hosszan, boldogan néztem ilyenkor a szemeid 
közé s azt hittem, a menyország mosolyog rám!

Boldog ifjúság, boldog idők!
Azt hittem, hogy ez áloméletnek soha sem lesz 

vége, hogy a szerelem egéből sohasem hullunk a próza 
sarába.

És eltűnt az álomlátó poézis! Ez a kacaj, ez a 
bachanal a szerelmünk fináléja. Szomorú akkordok . . . 
majd megreped a szivem! . . Igaz ez vájjon ? Nem

Mai számunk 6 oldalra terjed.

A földmivelésügyi miniszter rendelete a gazdasági munkás- és 
cseléd segélyező-pénztár tagjainak összeírása érdekében.

Tudvalévő, hogy a gazdasági munkás- és cseléd - 
segély-pénztárról szóló 1900. XVI. t.-c. 8 §-a alapján 
minden munkaadó, minden egyes gazdasági (külső) 
cseléd után évenként V20 fillért köteles a segélypénz­
tár javára a községi elöljáróság utján megfizetni, Mi­
vel a múlt évi összeírás alkalmával egyes közegek nem 
megfelelően jártak el, s mivel közszempontból is kí­
vánatos, hogy a baleset biztosítás minél szélesebb ré­
tegekre terjesztessék ki, a minister most valamennyi 
alispánt a következőkről tájékoztatta :

1., Figyelemmel az 1876. XIII. t.-c. 59. és 64. 
§§-ira, gazdasági (külső) cselédeknek tekintendők min­
dazok, a kik kizárólag vagy főleg gazdasági munka 
teljesítésére fogadtattak fel cselédekül. Tehát, ha egy 
gazdasági cseléd mellékesen a háztartásban is telje­
sített munkát, az összeírásba felveendő.

2., «A gazdaság» kifejezés alatt nemcsak a me­
zőgazdaság, hanem az őstermelés és a gazdasági mel­
lék iparok minden ága értendő. Az összeírásba tehát 
felveendő nemcsak a béres, tanyás, kocsis, hanem fel­
veendő a gulyás, kanász, tehenes, vincellér, erdővéd* 
vadőr, halász, kertész, bognár stb.

3., A cseléd gazdasági cselédi mivoltának eldön­
tésénél a gazda főfoglalkozása közömbös. Tehát nem­
csak annak a cselédje gazdasági cseléd, a kinek ma­
gának főfoglalkozása a gazdálkodás, hanem gazdasági 
cseléd az is, a ki pl. tanító, vagy7 orvs szolgálatában 
teljesít gazdasági munkát.

egy7 szomorú őszi álom ? ? Én vagyok a szomorú lélek 
s te vagy- az a szomorú árny7 ? . .

Szomorú lélek és szomorú árny ! Remegve, félve 
nézek a jövő ködébe. Agyam ég és szomorú szürke 
gondolataim, mint a vihar, űzik egymást.

Hát miért kell az álmokból felébredni? Miért 
nem semmisülhet meg az ember a boldogsága tető­
pontján, hogy soha se sírja vissza a letűnt bűbájos 
órák boldog perceit!

Szerelemből könny és a könnyből sohasem lesz 
szerelem, hanem csak egy7 másik könny7! . .

Elzüllött szerelem ez a miénk !
Ezerszeresen kell visszafizetni a mcgrabolt meny­

ország gyönyöreit!
*

* *

Úgy ellöktél magadtól, mint a rongyot.
Rám se néztél. Egy hideg bucsuhang, egy hideg 

kézszoritás s te mentél balra, én jobbra. Az eszed 
tanácsát akartad követni s nem a szivedét. És egyi­
ket sem követted. Hanem igenis egy harmadik hata­
lom ragadott a hálójába, egy nem kevésbbé hatalmas, 
mint a másik kettő. Hallgattál a véredre. És ez lett 
a veszted!

A forrongó szenvedélyek kráteréban megszűnik 
filozofálni az ész, megszűnik szeretni, rajongani a szív ! 
Ott nincs álom, nincs illúzió, nincs sóhaj és epedés. 
Ott láng forr és tűz lobog. Ott a sóhaj is gyönyörbe 
fül. Ott gyehenna a szerelem, melynek gy7ujtó tüzeben 
megsemmisül az eszmény! Ott láng a csók !

Egyszer kerülj a szenvedély forgatagjába, egy­
szer illesse ajkad sorvasztó tüzet s már összecsapott 
fejed fölött a hab, elnyelt az ár, a gomolygó forgatag 
és hullasz egyre lejehb és lejebb, tiltott gyönyörökért 
csengő ajakkal a szenvedély mindent elemésztő krá­
terébe !
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4. A cseléd neme és életkora, továbbá hogy a 
tanyán, majorban, külső birtokon, vagy a község bel­
területén all-e alkalmazásban, nem befolyásolja a gaz­
dasági cselédi minőségét, valamint az sem, hogy bére 
egész esztendőre van-e megállapítva, vagy csak ha- 
vonkint s hogy kap-e élelmezést a gazdától, vagy sem.

Esküdtszéki tárgyalások.
A zalaegerszegi kir. törvényszéknél f. hó 18., 19 ,

20., és 21-ik napjain tartották az 1901-ik évi utolsó 
esküdtszéki tárgyalásokat, melyeknek lefolyását a kö­
vetkezőkben adjuk.

Első nap. (November 18.)
Az esküdtsék következőleg alakult meg : Stanisz- 

lavszky Adolf elnök, Szirmav Béla, Skoday Aurel 
törvényszéki bírók. Csiszár Sándor jegyző ; a vádható­
ságot Schneider Gábor kir. ügyész, a védelmet dr. 
Grünwald Samu és dr. Vajda Manó ügyvédek kepvi- . 
selték.

Az esküdtszék tagjaiul kisoroltattak : 1 üss An­
tal, Tury József, Talabér Károly, Piatsek Janos, Fataky | 
Kálmán, dr. Ruzsicska Kálmán, Sümegi József, Szűcs 
Zsigmond, Rá ez Béla, Glázer Sándor, Udvardy V ince, | 
Köhler Ede rendes esküdtek; Németh István Lázár 
pótesküdt.

A vádirat conclusiója az, hogy bodor János 
védte dr. Vajda Manó — és bodor István — védője* 
dr. Grünwald Samu — pakodi suhancok szept. 8-án 
Kardos Ferenc pakodi hegyi lakost szándékosan meg­
ölték. A tárgyalás során kiderül, hogy bodor István 
a már Fodor Jánostól leütött Kardos Ferencen csak 
könnyű testi sértést ejtett, melyért csak a sértett ma­
gánvádjára volna büntethető s igy vele szemben a 
vadat Schneider Gábor kir. ügyész, mint a vadhatóság 
képviselője, elejtette, mire ez azonnal szabadlábra he­

lyeztetett.
A másik vádlottat, Fodor Jánost, az esküdtszék 

szándékos emberölésben bűnösnek mondta ki. Vádlott 
a 92. szakasz alkalmazásúval 7 évi fegyhazra ítéltetett.

Második nap. (November 19.)
Sztaniszlavszky Adolf elnök, Szirmay Béla és 

Rohonczy István törvényszéki bírák, Dorn by Imre 
jegyző. Esküdtek : Lányi Kál mán, Sárváry József, 
Saáry Péter, Nagy Antal, Kőszegi Kálmán, Talabér 
Károly, Pataky Kálmán, dr. Ruzicska Kálmán, Glazer 
Sándor, Horváth János, Köhler Ede, Part Sándor. 
Pótesküdt : Hock Pál, A vádhatóságot dr. Réffy Zoltán 
kir. alügyész képviselte.

A követválasztás mozgalmas napjaira nyúlik 
vissza a második napon tárgyalt ügy. Varga Gyula, 
Tóth Gyula, Csongrádi Károly, Varga István és László 
József zalaszentivani lakósok, mialatt a falu idősebbjei 
alkatmányos jogukat érvényesíteni Egerszegre jöttek, 
otthon csak úgy hevenyében, egy kis murit csaptak. 
Épen két odavetődött czigánnyal mulatnak, midőn — 
a választásnak korán vége lévén — haza tértek a 
levoksolt öregek. Ezeknek politizálását kissé megza­
varta a két szem czigány s egyikük — Czanger Jó­
zsef, — hogy politikai hitvallását jobban kifejthesse, 
ki akarta szórni a szavait elnémító hangos zenészeket.
A fiatalok ragaszkodtak a derék hangászok jelenlété­
hez és a muzsikaszóhoz s e közben rövid szóváltásba 
is keveredtek Czangerrel. — Később eltávozták. Össze­
beszéltek-e, vagy sem, de tény, hogy a Czangerral 
szomszédos háznál stációt tartottak s a rövidesen 
szintén arra hazabaktató Czangert közülök ketten: 
Varga Gyula és Tóth Gyula husángokkal leütötték 
a többi baj társ jelenlétében s erre mindnyájan, mint 
a kik jól (s mi fö: alaposan !) végezték dolgukat, 
hazamentek.

A tárgyalás során tanuk mind a sértett, mind 
a vádlottak jóravaló és tiszteségcs magaviseletét bizo-

A lejtó csak lefelé vezet s ez uto'só fok ok ve­
tetlenül a gyalázat molochja, legyen bár a legcsillo­
góbb is a tetőpont! . .

Zz . . . zz . . . zúg oda künn a november szele, 
recsegve hajlong a száraz ag s a vizszinü fel legek 
könyeznek az égen . . .

** *
Valahol mcssze-messze, hova még a madár is 

fáradva ér, fehér házikó áll a hegy lábjában.
A fehér házikó előtt üldögél egy öreg anyó. Ke­

zeire csavart olvasóján halkan imadkozza a miatyánkot. 
És valahányszor lemorzsol egv szemet, annyi könny 
gyűl a szemébe, annyi sóhaj szakad fel a kebeléből.

Siratja szegény öreg a leányát. Ott ül estétől 
reggelig a harsfa pádon; kutatva mélyed könnyben 
csillogó szemeivel a távol szürkeségébe s egyre hívja 
azt, ki úgy elment, hogy soha többé vissza ne jöjjön.

*
* *

A zene zúg; tombol a jókedv, foly a pezsgő, 
egy arany hajú leány frivolul üti össze poharát a sze­
retőjével s mámoros hangon kacagja oda :

— Soha se halunk meg!
*

* *

Megőrjít ez a kép! Felkorbácsolja a vérem.
Ha ott teremnék a dőzsölök között . . . ha . . .
Ejh!
Vége. Nyugodt vagyok. Kilépek az utcára, fcl- 

gyüröm a kabátom s meggyujtom a cigarettám.
Zz . . . zz . . . zúg a hideg szél, remegve hajlik a 

haraszt s fakulva dől a fákról a lomb . . .

ZALAMEGYE

nyitják, mire, kihallgatásuk után a kérdések megálla­
pítása következett. Ézután került a sor a kétségkivu
érdekes beszédekre. .

Dr. Réffy Zoltán a mind «numerus»-ra, mind
«pondus»-ra tekintélyes védőkkel fel veszi a küzdel­
met, bár ezeknek még az az előnyük is megvan, hogy 
a szónak hatalmával, az ékesszólás fegyverével job­
ban harczolhatnak, mint ő. Praecipiálva a védelmet, 
kimutatja, hogy a cselekménynek a választáshoz semmi 
köze sincs, s hogy első és másodrendű vádlottak nem 
jogos önvédelemből cselekedtek; bizonyulja, hogy 
erős felindulásról sem lehetvén szó : semmi körülmény 
sem menti őket; kiknek szándékos emberölés büntette
miatt kéri elitéltetését. _ ,

Harmad- negyed és ötöd rend ii vádlottakat szinten 
kéri elítélni, mint bűnsegédeket; az ő jelenlétük több 
volt ott a lakonikus nézésnél s ők ott olyan hátvéd- 
szerű szereppel bírtak.

Dr. Hajós Ignác (első és negyedrendű vádlott 
védője) polemizál ügyészszel a védelem fegyvereit 
illetőleg és majd kifejti az alkohol rettentő hatásai , 
ez a tulajdonképpeni bűnsegéd; ez okozta, hogy a 
fiatal, vérmes, borhoz nem szokott vádlottak erős 
felindulásban követték cl előre meg nem fontolt tettü­
ket, melyre egyáltalában nem szövetkeztek.

Dr. Szigetin' Elemér (másodrendű vádlott védője) 
szigorúan jogászi beszédében hangsúlyozza, hogy sér­
tett halálát, bár rá védence is mért csapást, tulajdon­
képpen elsőrendő vádlott ütése okozta. Igazolja, hogy7 
védence legrészegebb volt ; az nap kétszer is ivott 
nagyobb mértékben s bizonyítgatja az önvédelmet is. 
Beszédének conclusiója az, hogy verekedésben elkö­
vetett emberölés esetét látja fenforogni és a 308 §-a 
alkalmazását ajánlja.

Dr. Kele Antal humoros hangon bizonyítgatja, 
hogy védcnczével szemben a vádat cl kellett volna 
ejteni, sőt tettéért még dicséretet is érdemelt volna. 
Általános derültség közt szemrehányást tesz kartársá­
nak, dr. Hajós Ignácnak : miért lépett fel képviselőnek; 
ha ezt nem teszi, Czanger ma is él és — virágzik. 
Céloz ezzel arra, hogy az említett védő ur ép úgy7 
lehetett volna Czanger halálának oka, mint védence, 
a ki az egészben semmit sem tett s részegen fetrengve 
legfeljebb a szeráfokkal szövetkezhetett volna.

Beszéde közben elnök a hallgatóságot figyelmez­
teti, hogy7 a hely7 méltóságához képest kellő komoly7 - 
sagot tanúsítson.

A tárgyalás ezután félbeszakittatván, dr. Vajda 
Manó másnap (nov. 20) tartja meg védőbeszédjét, 
melyben védence László József teljes büntetlenségét 
erős alapon bizonyítja.

A replikák után az esküdtszék visszavonult a 
verdikt meghozatalára, melynek alapján a törvényszék 
első és másodrendű vádlottat erős felindulásban el­
követett emberölésért egyenként 3 évi börtönre, har­
madrendű vádlottat bünrészességért 2 évi börtönre 
ítélte el. Negyed és ötödrendli vádlottak az esküdtek 
határozata következtében szabadon bocsáttatnak, va­
lamint ideiglenesen szabadlábra helyeztettek az elí­
téltek is ügyük további elbírálásáig, a mennyiben vé­
dők semmiségi panaszszal éltek.

Harmadik nap. (November 20.)
Tragikus, megrázó eset alkotta anyagát a har­

madik főtárgyalásnak, mely a harmadik esküdtszéki 
nap délutánján és a következő délelőttjén folyrt le. Egy 
garázda, rakonczátlan, durva családapa, egy, elszomo­
rító, sorsát megadással tűrő feleség, két kis leány sze­
repelnek az ügyben, melynek szomorú hőse az apa 
mostoha fia, a ki, telve elkeseredéssel, megölte az 
embertelen családfőt.

Simon István, diszeli lakos olyan ember volt, a 
kinek szigorúan betartott életrendje abból állott, hogy7 
reggel elment a korcsmába s onnan csak éjjel tért 
haza. Ezen mindenesetre nem megvetendő életmódban 
változatosság csak annyiban mutatkozott, hogy7 fent 
nevezett néha nem vett fáradtságot magának 5—6 
napig sem a hazamenetelre. Mikor azután hazament, 
hogy a feltűnően rövid otthonlétét valami kép ne nyújtsa 
hosszabbra az unalom, azzal szerzett magának mulat­
ságot, hogy7 addig ütötte verte családjának tagjait, 
mig azok kimenekülve a nyomorult elől, «sub Jőve» 
töltötték az éjét. Ezzel az utánzásra méltó taktiká­
val megszerezte azt, a mit a mondottak után kétségkí­
vül megérdemelt : a nyugodtan alvás élvezetét s azt 
a meggyőződéssé érlelődött édes tudatot, hogy7: ő az 
ur a háznál,

A családfőnek évek során at folyhatott ezen dí­
szes kedvtöltésében nem valami nagy örömöt okozott 
a családtagoknak, kik közül a mostoha fiú: Szabó 
János s a nagyobbik leány7 korán otthagyta a «családi 
otthon»-nak csúfolható aty7ai hazat s szolgalatba állt. 
Az anya is többször el akarta hagyni a garázda fér­
jet, de mindig megbocsátott neki s megbocsátott leg­
utóbb is, mert ez bünbánólag mondotta, hogy ezután 
máskép lesz!

A jóslás igen szomorú alakban teljesedett be. 
Csakugyan megváltozott minden : az alig 18 éves mos­
toha fiú kissé ittas állapotban megölte az ismét ré 
szegen fetrengő apát, fejére kövekkel mért ütésekkel ; 
belőle vádlott és rab lett, az anyából özvegy, a gyer­
mekekből pedig árvák. íme; egy család tragoediája !

Ebben az ügyben ítélt az esküdbiróság, melynek 
megalakulta után tanuk cgyértelmüleg igazolják sér­
tett duhajkodó és vádlott tisztességes, jóravaló életét.

A kérdések megallapitása után Schneider Gá­
bor kir. ügyész, mint a vádhatóság képviselője, teljes 
tárgyilagossággal, csakis a tényeket mérlegelve, az­
zal vádolja Szabó Jánost, hogy ez, alvó mostoha ap­
ját, fejére kövekkel mért ütésekkel szándékosan, azon­
ban a nélkül, hogy előre megfontolta volna, megölte. 
Kifejti, hogy vádlott tette nem más, mint önbírásko­

dás ez pedig, rég elmúlván mái a magáuboszu kora, 
föltétlenül büntetendő ma, midőn különösen hangsúlyoz- 
zák törvényeink azon jogelvet, hogy «Nemo in sua 
causa arbiter esse potest,»: senki sem lehet a saját 
ügy'ébcn bíró.

Dr. Mányóky Gyula, tapolczai ügy ved, rethon gond­
dal készült beszédében élénk színekkel ecseteli azt a szó. 
moru képet, melyet Simonék háza nap-nap után mu­
tatott. Nagy hatást keltett különösen beszédének az 
a fésze, melyben a vonzó atyai szeretetnek teljes hi- 
anyát illusztrálja. «Azt hiszik, esküdt maim úgy­
mond — hogv a hét eves leányka atyja halálát midőn 
megtudta, tan őt sajnálta, fölötte sitt. Nem! anyjához 
szaladt s kicsiny szive egész részvétével, egész felei­
mével, sírva kérdé tőle : «Anyám ! ugy-e most a Jan­
csinak baja lesz ?»

Egy-egy arcz izomrándulás, az esküdtek szemébe 
toluló egy-egy köny csepp elárulta a mély hatást és 
mcgindultságot, melyet a megható kép élénk varázs­
lása okozott.

Súlyos váddal illeti a társadalmat, a hatósági 
közegeket, melyek nem emelték fel tiltó szavukat a 
garázda emberrel szemben a szegény család érdeké­
ben, melynek csak az egyház szolgája: a plébános 
nyújtott lelki vigaszt. Az emberi nemet, az egész vi­
lágot átalakító Jézus, az örök irgalmasság nevében 
kéri védencze felmentését.

Schneider Gábor kir. ügyész nem ajánlja a tel­
jes felmentést : vádlott még utóbb abban a tévedés­
ben lenne, hogy szép, nemes tettet követett el. Kéri 
az esküdteket, hogy mondjak ki bűnösnek, hogy majd 
a büntetés kiállása után megrendült lelki egyensúlya 
ismét visszaállván a vádlottnak, az a társadalom mun 
kás tagja lehessen.

Az esküdtszék határozata után a törvényszék Szabó 
Jánost hozzátartozói bántalmazásából eredő erős fel­
indulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettért 
3 évi börtönre ítélte s ügye további elbírálásáig — 
sem miségi panasz jelentetvén be — szabadlábra he­
lyezését elrendeli.

Esküdtek voltak ezen'ügyben : Lányi Kálmán dr , 
Keresztury József, Nagy Antal, Kunfalvi Rezső, Tuss 
Antal, Tury József, dr. Vajda Manó, Udvardy Vince, 
Köhler Ede, Mattusehck Richárd ; Sblrnü rína eher Zsig­
mond pótesküdt volt. — A tárgyalást Szalay László 
törvényszéki vizsgálóbíró vezette. Rohonczy István 
és Szirmay Béla törvényszéki birák és Csiszár Sándor 
mint jegyző voltak az esküdtbiróság tagjai.

Negyedik nap. (november 21.)
Tudvalévő — elég sajnos! — hogy ha nálunk 

úgy faluhelyen, a gyermek azt akarja atyjától meg­
tudni, hogy mikor lesz búcsú, akkor azt kérdi: «Idcs- 
apám ! mikor lesz az a nap, a mikor verekedünk ?» 
Eléggé illustrálja már ez is azt, hogy a búcsúk nem 
igen szoktak nálunk csak úgy «szárazon» elmúlni ; 
nem elég falusi atyánk fiainak, hogy a sör, meg a bor 
folyjon, kell sőt ez a fő! hogy egy kis vér is ömöl­
jék, mert csak igy lesz a búcsú emlékezetes és «szí­
nes». Itt intézi cl három, négy falu legénysége a köl­
csönösen szenvedett sérelmeket kevésbbé lovagias utón; 
még pedig, mint ezt a mai eset is igazolja, igen gyak­
ran «végérvényes alapossággal».

Ez az eset pedig az, hogy Simon Dömötör 26 
eves kis páli legény szeptember 1-én búcsú napján 
leszúrta Fábián Frigyest, egy hasonkoru legényt.

Ebben a bűnügyben ítélkezett november hó 21-én 
az esküdtbiróság, melynek tagjai voltak : Sztaniszlavszky 
Adolf elnök, Szalay László és Rohonczy István sza­
vazó birák, Dorn by Imre jegyző; Kunfalvy Rezső, 
Pataky Kálmán, dr. Ruzsicska Kálmán, Sümeghy Jó­
zsef, dr. Vajda Manó, Strausz Sándor, Glazer Sándor, 
Hock Pál, Horvath János, Köhler Ede, Mattusehck 
Rihard, Margineán Sándor rendes esküdtek, S/.ücs 
Zsigmond pótesküdt.

A bizonyítási eljárás után, melynek során vád­
lott jogos önvédelmét bizonyítgatja a tanuk ellenkező 
vallomásával szemben, a kérdések állapíttattak meg, 
majd két, tartalmas, komoly beszéd hangzott el.

Dr. Réffy Zoltán, kir. alügyész, mint hözvádló, 
szellemes fejtegetés után arra a meggyőződésre jut, 
hogy, ha vádló nem volna, védő szeretne lenni; job­
ban élhetne igy a szó fegyvereivel, melyekkel a té­
nyeket nemcsak kimutatni lehet, hanem azokat elta­
karni, azokra fátyolt vetni és jobban tudna hatni igy 
érzelem világunkra is, a minek kétségkívül nagy sze­
repe van ítéleteink meghozásában. Kéri az esküdteket, 
tekintsenek cl a szánalomnak, a részvétnek érzelme­
itől, bármily nemesek és szépek legyenek azok, hanem 
tisztán a szigorú ész kritikájával boncolják az esetet 
s akkor föltétien arra a meggyőződésre jutnak, a mire 
ő: belátják, hogy sem jogos önvédelem, sem erős 
felindulás nem vonta maga után e tett elkövetését, 
hanem igen is maga után vonta azt a nyegleség, tár­
sadalmunknak ez a mind egyre harapod zó betegsége.

Dr. Berger Bélának, a fiatal ügyvédnek, jutott a ne­
héz szerep védeni a vádlottat s ő szépen megbir­
kózott vele; teljes komolysággal, higgadtan és tárgyi­
lagosan bizonyítgatta, hogy7 védencének szándéka 
nem volt halált okozni; ő megsérteni, de nem ölni 
akart, ennélfogva kéri őt halait okozó súlyos testi 
sértés bűntettéért vétkesnek kimondani.

Az esküdtek vádlottat szándékos emberölés 
bűntettében mondották ki biinüsnek minden enyhítő 
körülmény nélkül.

A törvényszék e verdikt alapján, melynél helye­
sebbet jogászilag fegyelmezett elme sem hozhatott 
volna, Simon Dömötört 10 évi (egyházra ítélte, elma­
rasztalván őt az egyelőre behajt hatatlanoknak nyil­
vánított eljárási és rabtartási költségekben is.
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Ipar és kereskedelem.
A nagyközönség figyelmébe. A rendelések gyűjtése 

—f, Knszéil tár<?vát képezi. A törvény intéz-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A nayyKUíunoöa "sj------ ^

- ffszertc beszéd tárgyát képezi. A törvény intez- 
^Vsei'sok kerülő útnak engedtek tért, amelyeken a 
K ! • inu osok és kereskedők érdeke minduntalan csor- 
!1C." ‘s enved. Ugyanis a nagyközönség egyenes meghi- 
blt L ^ lZ utazó megjelenhetik és gyüjtheti rendeléseit,
V‘‘S |!o-c urak pedig elég leleményesen úgy intézik 
3 logikát hogy annyi meghívót szereznek, amennyit 
j0,t‘üzletük érdekében kívánnak. Pedig hat a dolog 
Cha ,il hogy a nagyközönség is tartozik valamivel a 
Mvi'V'ar- és kereskedelemmel szemben es így nem 
, / es dolog az utazókat ide csőditeni azzal a célzat- 

i'Vi,n«yv piaci jövedelmünket csökkkentsék és a vigéc 
urak jutalékát emeljek.

A nagyközönség jó szolgálatot tesz a helyi ipar- 
, c‘s kereskedelemnek, ha az ilyen meghívó levelek 

’'hívásában takarékosabb és óvatosabb lesz. Utóvégre 
l\'U kdict senkinek szava az ellen, hogy ki hol, kinél 
,v'nlc]j meg szükségleteit; de azt már a méltányosság 
“' ninontjabol követelhetjük, hogy ne adjunk az uta- 
S;,kll‘k alkalmat a törvény kijátszására, a helyi iparo­
si,k vs kereskedők kenyérkeresetének rontására. Ha 

iiaki akármilyen okból másutt akar rendelni, ez tör- 
tvnhctik más módon, Nem szükséges tehát az utazók 
hivocratasa. A közönség ne engedjen a rábeszelesek- 
, , I,, .i nóggatásoknak és ha másutt rendel isarut.de 
meghívó leveleket ne írjanak alá; mert az utazó egy 
ilv n levéllel százakat keres fel és ha rajta csípik,
, 'al az egy levéllel kijátsza a törvényt és becsapja
a hatóságot.

Kereskedők és iparosok igazolása. Az országos 
vásárokon az iparosi vagy kereskedői minőség igazo­
lja tárgyában a kereskedelmi miniszter f. ho b-an 
valamennyi törvényhatósághoz a következő körrende­
letét intézte: «Több Ízben kérdés tárgyat képezvén 
vajion a hatóságok a vásárokat latogato iparosoktól 
vs kereskedőktől követelhetik-e vagy sem azok iparosi 
vft<r\ kereskedői minőségének igazolását, ezennel a 
következőket rendelem: Az 1884. évi XVII. t.-cikkben 
foglalt ipartörvény oO. §-a megadja a jogot, io,,) 
műiden iparos úgy saját, mint mások készítményéi az 
orszaa barmelv helyén tartott országos vásárokon 
áruba*bocsássa. A törvény ezen rendelkezése mellett 
v/ a ayakorlat is kifejlődött, hogy az országos vasa­
lókat "nemcsak az iparosok és kereskedők, hanem 
masok is rendszeresen fel szokták keresni.

Miután azonban az ipartörvény idézett rendelke­
zése szerint a vásárok rendszeres látogatása csakis az 
iparosokat és kereskedőket (kikhez a jogosult vándor- 
iparosok és vandorkereskedők is tartoznak) illetheti 
meg, sz elárusító vásárok ebbeli minőségének igazolá­
sát a hatóságok mindenkor megkövetelhetik. Kötelesek 
ennélfogva az ilyen vásárosok iparigazolvanyukat kí­
vánatra mindenkor előmutatni s illetőleg iparcikkek 
árusítása végett a vasáron igazolvány nélkül megjelenő 
árusítók az árusítástól eltiltassanak. Ezen rendelet 
azonnal hatályba lép és a háziipar készítményéinek 
elarusitásara nem terjed ki.

Felelvasások. A kereskedő ifjúság önkepzo egy­
leteben f. hó 17-től kezdve minden vasárnap délután 
3 urakor részint szakszerű, részint szépirodalmi felol­
vasások fognak tartatni, melyeknek célja, hogy az 
ifjúság szakértelmiségét emeljék és általános intelh- 
"entiaját fokozzák. A felolvasások mellett az egylet 
tárnái szavalatok, monologok és énekszamokkal fogjak 
a műsort fűszerezni és gazdagítani. A tanulságos osz- 
szejóvetelekre az egyesület szívesen lat bárkit is es 
mindenkor csak örvendeni fog, ha a nagyközönség o 
minél többen győződnek meg arról, hogy a kereskedő 
ifjúság vasárnapi munkaszünetét mily hasznosan es

Erzsébet királyné emlékünnepe. A Zalaegerszegi 
összes tanintézetekben a vallás- cs közoktatásügyi 
minisztérium által, felejthetetlen emlékű Erzsébet ki­
rálynénk emlékezetére elrendelt iskolai ünnepséget f. 
hó 19-én tartották meg. Előzőleg isteni tiszteleten volt 
a tanuló ifjúság tantestületeik vezetése mellett és pe­
dig az állami elemi és állami főgymnásium tanulói d. e. 8 
órakor, az állami polgári leány és állami felsőkereske­
delmi iskola tanulói d. e. 9 órakor. Isteni tisztelet után 
folyt le mindenütt az iskolai ünnepség. Az állami 
elemi iskolánál — alkalmas hely hiányában mU 
denik osztály növendékei külön-külön saját osztályuk­
ban tartották meg az ünnepséget alkalmi ének — es 
szavalattal s az osztálytanító méltató beszédével. — 
Az állami polgári leányiskola tanulói az első osztály­
ban oryültek egybe, ahol alkalmi énekkel kezdődött 
az ünnepség, amit követett Bődy József tanárnak meg­
nyitó és méltató beszéde; alkalmi költeményeket sza­
valtak Szigethy Margit, Khon Málvin, Zarka Vilma 
II, Haoymássy Margit III., Schwarz Kiérni, Kaufmann 
Janka,"Puer Irén, IV. osztályú tanulók, közben, valamint 
vécnil a tanulók alkalmi dalt énekeltek. — Az állami 
felső kereskedelmi iskolánál az ünnepséget a Szózattal
kezdtek meg, c/v ixww-v.~ ~------- ./ ...
megnyitó beszéde, Fángler Lajos középső osztályú ta­
nulószavalata, Glaszgal Vilmos középső osztályú tanuló 
méltató beszéde; majd alkalmi ének az ifjúsági dalár­
dától, Goldring Salamon középső osztályú tanuló sza­
valata, Kohn Gyula felső osztályú tanuló lukoidara­
bok Erzsébet királyné életéből — címmel alkalmi fel­
iolvasást tartott ; végül az ifjúság, zenekar egy alkalmi 
darabot játszott. — Az állami fÓgymnasiumban az 
ünnepélyt a Szózattal kezdették meg; az elhunyt ki­
rályné emlékezetet méltató beszedet Laux Rezső tan.it 
tartotta ; Andalics Lajos, Czukelter Joascf V II., Szép 
Lajos VIII. osztályú tanulók alkalmi darabot szaval­
tak, közben az ifjúsági dalárda alkalmi eneket adott 
elő ; az ünnepséget a Hymnus eléneklésevel zárták be.

Rendes közgyűlés. Zalaegerszeg varos képviselő- 
testületé f. ho 28-án délelőtt 10 órakor tartja rendes 
őszi közgyűlését, amelynek egyedüli tárgyát az lTL-ik 
évre elkészített városi házi pénztári, útalap cs agga- 
poldai alap költségelőirányzatának az eloterjeszte.se
képezi.

Állandó választmányi gyűlés. A fennálló szabály­
rendelet értelmében folyó 1901-ik évi december ho 
9-ikén tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlés­
ben felveendő ügyek közgyűlési targyalasanak előkészí­
tése védett az állandó választmány ulcsc folyó 1901 ik 
évi november hó 29-én délelőtt 91/, órakor a megye­
ház gvüléstermében fog megtartatni.

Nagykanizsa város képviselő testületé f. hó 16-án 
Vccsey Zsigmond polgármester clnoklescvel tárgyalta 
a város 1902. évi költségvetését s azt a tanács javas­
latához képest elfogadta; a hiány fedezésére az 1902. 
évre 53%-ban állapították meg a városi pótleket. —
A hercegi hitbizományi ingatlanoknak továbbá a sé­
tatér és a temető mellett levő földterületnek megvéte­
lét elhatározták. — A városi képviselők valasztasara 
a jogosultak összeírására a közgyűlés öttagú bizottsá­
got választott.

Gyászhir. özvegy Sümcghy Ferencné, néhai Sü- 
mc<yhyJ Ferenc volt országgyűlési képviselő özvegye, 
f hó 23-án, 80 éves korában jobblétre szenderült. 
Széleskörű ’rokonság, köztük Csertán Károly alispán 
és Farkas József országgyűlési képviselő, gyászolja 
a közbecsülésben állt tisztes matróna gyászos elhunytat.
Béke poraira! Acsalád részéről kibocsátott gyászjelen­
tés • «Sümcghy Cornélia, Sümcghy Magdolna es férjc . 
Csertán Károly; gyermekeik: Ferenc Sándor, Elek es 
Margit; Sümcghy Rozália es ferje : boldogfa. karkas 
József; gyermekeik: Kálmán, Tibor es Denes a sajat, 
valamint rokonságuk nevében fajdalommal jelentik 
miszerint édesanyjuk, napájuk, nagyanyjuk illetve 
rokonuk özv. Lovászi és szentmarjai Sumeghy Fe- 
rencné szül Séllyei Magdolna tevékeny eletenek 80-,k 
évében, a haldoklók szentségének felvetek után Zala- 
söjtörön 1901. november 23-án éjjeli két órakor el- 
hunyt. Hűlt teteme folyó évi november 25-en dele ott 
10 órakor fog a róm. kath. anyaszentegyhaz szertar­
tása szerint a sojtöri családi sírboltba orok nyugalomra 
helyeztetni. Lelki üdvcért az engesztelő szent miseal- 
dozat november 25-én délelőtt 9 orakor fog a sojtor, 
plébániai templomban az Urnák bemutattam.. Sojtor, 
1901. november 23. Áldás és beké hamvaira!»

Üayószségi kirendelés. A m. kir. igaszsagugymi- 
niszter dr. Harsányt József letenyei kir jarasbirosagi 
aljegyzőt a letenyei kir. járásbirosagmellett alkalma- 
zott" ügyészségi megbízottnak állandó helyetteséül ren­

delte ki. . , r v Iß -Keszthely város képviselő testületének f. ho lb-an
tartott őszi rendes közgyűlésén első sorban felolvastak 
Vaszarv Kolos bibornok hercegprímásnak koszono ira­
tát meíyben szülővárosának üdvözlő íratara válaszolt 
s amelyet a jelenvolt képviselők lelkes eljcnzessel vet­
lek tudomásul. - Dr. Fáik Miksa jeles publicistát, 
aki három cykluson keresztül volt a keszthelyi kerület 
országgyűlési képviselője, 50 éves hírlapírói jubileuma 
alkalmából lieck Sándor indítványára, a varos nevében 
a közgyűlés üdvözölte. - A házolas eltiltásáról szóló 
s a városi elöljáróság állal beterjesztett szabályrende­
letet a közgyűlés elfogadta. - Az egri szoborbizott­
ság megkeresésére a közgyűlés a jelzett célra tíz ko 
rónát szavazott meg. - Sági Janos es Vajda Adolf 
által kiadandó «Telekkönyvi mintatar» című. műből, mely 
ben Keszthelyt, mint fürdő helyet hirdetik, a kozg) u-

ezt követte Udvardy Ignác igazgató

kellemes szórakozás mellett tölti el.

Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg város tanácsa közhírré teszi, hogy 
Zalaegerszeg városnak 1902. évre összeállított ö tseg~ 
előirányzata az 1886. XXII. te. 125. § a értelmében f. 
évi november hó 12-töl november 27-ig bezárólag 15 
napon át a polgármesteri hivatalban közszem ere 1 
tétetett. Jogában áll azt minden adófizető polgárnak 
betekinteni s ellen észrevételeit benyújtani.

II.
Zalaegerszeg város tanácsa ezennel közzé teszi, 

hogy Zalaegerszeg városnak 1902, evre az^ió'90. ,
tcz. >1 X-a értelmében Özszeálltiott közúti költségélo 
irányzata f. év november 12-től november 27-ig bezá­
rólag a polgármesteri hivatalban közszemlére kitetetik. 
Jogában áll azt minden adózó polgárnak betekintem 
s ellene észrevételét megtenni.

III.
Zalae^erszegováros tanácsa közzhirré teszi, hogy 

Aggápolda alap 1902, évre összeállított költségeié- 
irányzata folyó év november 12-tol november 27-,g 

' /"m ’ a polgármesteri hivatalban közszemlére ki-
töetéu jogában” áll as. bárkinek betekinteni s ellene 
f‘Q7rpvótclcit beädni.

Zalaegerszeg, r. t. város 1901. november 12 tar-
tott tanácsüléséből.

Várhidy Lájos,
polgármester.Németh Elek,

főjegyző.

Pénzügyi áthelyezések, a m. kir. pénzügyminisz­
ter Klausz Lajos körmöczbányai adóhivatali pénztár- 
nokot hasonló minőségben a nagykanizsai adóhivatal­
hoz, Fertő Henrich szercdi adótisztet a zalacgersz.egi 
kir. adóhivatalhoz, Horváth László katonai szolgalat­
ból visszatért segélydijas pénzügyi számgyakornokot 
hasonló minőségben a zalaegerszegi pénzugyigazgato- 
ság mellé rendelt számvevőséghez helyezte at.

Lelkészválasztás. A légrádi ag. ev. hitközség f. 
hó 17-én töltötte be az elhalálozás következtében meg­
üresedett lelkész! állást. A jelentkezett három pályázó 
közül Bors György administrátort választotta meg egy­
hangúlag a gyülekezet.

A Sümeghi jótékony nőegyletnek Darnay Kajetannó
elnöklete alati tartott közgyűlésén Vida Janos egye­
sületi elnök közhelyesléssel találkozott emlékbeszedet 
tartott Székely Gusztávné elhunyt elnökről ; az emle.c- 
beszédet az elnök indítványára egész terjedelmében 
felveszik a közgyűlés jegyzőkönyvébe. — Elnöknek 
titkos szavazással egyhangúlag dr. Baroio Gyorgynet 
választottak meg, aki mély meghatottsággal mon­
dott forró köszönetét a nem várt kitüntetésért. Mild 
Miháiy nyugalmazott préposplebánost, eddigi társel­
nököt, tiszteletbeli elnökké s helyébe társelnökké dr. 
Kellemen Károlynét választották. — Özv. Faár Istvan- 
nét, a sümeghi szegényügynek lelkes támogatóját, a 
közgyűlés tiszteletbeli tagnak választotta. — A válasz­
tások befejeztével Mojzer Józsefné pénztárnok számolt 
be az időközben történt kiutalásokról, továbbá egye­
seknek kisebb-nagyobb mérvű segélyt szavazott meg
a közgyűlés. . c

Áthelyezés. A fölomivelésügyi miniszter dr. :Sey­
fried Károly keszthelyi gazdasági tanintézeti intéző- 
segédet a kolozsvári gazdasági tanintézethez helyezte 
át és ott a jogi tárgyak előadásával hízta meg.

Pénzügyi előléptetés. A m. kir. pénzügy miniszter 
Czibulka Emil zalaegerszegi pénzügyi irodatisztet a 
XI-ik fizetési osztály első fokozatába léptette e o.

Tanulmányi kirándulás. A zalaegerszegi felső ke­
reskedelmi iskola felső osztályú növendéke, f. ho 2d an 
Schmidt József, Balassa Benő es Mattuschek Richard 
tanárok kíséretében Sárvárrá utaztak az ottani cukor­
gyár tanulmányozására.

A nagykanizsai tanítói járáskor őszi közgyűlését 
Nagykanizsán Kertész József járásköri -Uelnok cinok- 
lete alatt tartotta, aki megnyitó beszédében kcg>elet 
tel emlékezett meg Schmidt Karoly polgári iskolai tanai • 
nak, a járáskor egyik buzgó tagjának, egy időben a 
mccryei tanító testület elnökének, gyászos elhunytál 
és Indítványára az elhunyt emléket jegyzőkönyv,.cg 
örökítette meg. - Szalay Dénes nagykanizsai all. e cml 
iskolai tanító gyakorlati tanításul egy betűt ismertetett, 
a kiküldött Uraló bizottság javaslatara a közgyűlés 
elismerését fejezte ki a sikerült előadásért — Nemeth 
fenő za 1 aszcntmihályi tanító arról olvasott fel, mikent 
nevelje a tanító növendékeit a munka szeretetic, a 
tartalmas felolvasást a közgyűlés nagy tetszesse! fo­
gadta. — Gcrgye Sándor nagykanizsai all elem, is­
kolai tanítónak nevelési, lélektani és bölcseleti Neme­
sekkel foglalkozó csevegése nagy tetszést aratót. — 
A pénztárvizsgáló bizottság jelentését a kozgyu cs tu­
domását vette. A jövő tavaszi közgyűlés helyéül Lsz- 
teregnyét jelelték ki.

Iskolai felavatás Badacsonytomajon. Badacsony
tomaj képviselőtestülete és birtokosai egyhangúlag 
elhatároztak, hogy düledező és a kor követelménye­
inek épen meg nem felelő iskolájuk helyett egy, ' 
tanuló befogadására alkalmas, jól felszerelt iskolát 
állítanak fel. A képviselőtestület határozata testet 
öltött. Az épületet Laskay Emil építőmester kifogás­
talanul felépítette s megtartottak az iskola épület fe - 
szentelés! ünnepélyét is. A felszentelest Horvath Jó­
zsef plébános végezte, akinek nagy érdeme van a fő­
építés körül. A felszentelés után a plébános alkalmi 

i beszédet tartott, amelyben hálás kegyelettel emléke­
zett meg mindazokról, akik a díszes iskola telepíté­
séhez segédkezet nyújtottak; majd a szülőkhöz szó­
lott, figyelmeztetve őket arra, hogy az iskola nemcsak 
arra van hivatva, hogy ott gyermekeik a szükséges 
tudást megszerezzék, hanem arra is, hogx c o . . 
és hazafias érzelmű polgárokat neveljen; majd szó 
az iskola tanítóihoz, figyelmeztetve okét magasztos 
hivatásukra. - A díszes emeletes epulet, melyben 
három tanterem cs három tanitolakas van, mintegy 
18.000 koronába, a felszerelés 4000 koronába keru t 
iUy, hogy a teljesen berendezett iskola kohsegei
megütik a 24.000 auiuhoi. r o /
a Uebános a megjelent vendégek tiszteletére gazdag 
ebédet adott, amelyen több lelkes felköszöntot mon-

d0ttB A nagykanizsai iparosok egy csoportja f. hó 17-en
délután érketezletre gyűlt egybe, hogy megbeszélje, 
miképen lehetne az ipartestületnek olyan lendületet 
adni és azt úgy átalakítani, hogy az összes iparosság 
érdekeit szolgálná, amire as első sorban hivatva van. 
Az értekezlet Halvax Frigyest elnökke, T°rma Lajost 
jegyzővé választotta és egyhangúlag hibáztattak az 
ipartestület jelenlegi vezetősége, ameiynek bizahnaV

„OVII -- ------------ , ,, ,
koronát. Az ünnepség emlekere a

ípartesruicu ----------
lanságot szavaztak. A mozgalomnak célja, hogylansacrot szava/.Lu.n.. ax ---- ^ ...
mostani rendszert és a jelenlegi vezetőséget a közeli 
rendes évi közgyűlésen alapjaban megváltoztassak.

Ifjúsági egyesületek szervezése. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter elhatározta, hogy országszerte
azokon a ucij^ün, »------ " A ik (;„Pevannak, ifjúsági egyesületeket szervez A 15. eves,

lllllllbZ.Lxül ölliava.o------ „ r. , ,
helyekon, ahol gazdasági ismétlő iskolák

vannaK, njus.i^i ^ - ., . v.h „7gazdasági iskolai végzett ifjú be fog: lep, i ebbe az

Ux-ll béLIlClyl^ lllllív 1 u v z . , ti

lés a község számára 10 példány megvete et e a
távozta.

egyesületbe, amelyet a tanító szervez, vezet, ellát 
könnytárral, alakit annak keretén l>clul daloskort cs 
l zene erejével, a szó hatalmával, a koito szaiainak 
szavalásával leköti az ifjú érdeklődését húsz eves ko-
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ráig, amig katonának megy, magyar érzéssel, magyar 
szóval, a magyar kultúrán növekedve.

A tiz forintos bankjegyek bevonása. A jelenleg 
forgalomban levő, 1888. évi május hó 1-től keltezett 
osztrák értékű 10 forintos bankjegyeket bevonjak. 
Az osztrák magyar-bank fő és fiókintézetei 1903. évi 
február hó -8-ig fizetéskép és átváltás végett fogad­
jak el azokat; 1908. évi marczius hó 1 tol augusztus 
hó 31-ig ezeket a bankjegyeket az osztrák-magyar 
banknak csak a budapesti es bécsi főintézetei fogad­
jak el fizetéskép és átváltás végett. 1908. évi szep­
tember hó 1-től kezdve az osztrák-magyar bank azo­
kat többé fizetéskép el nem fogadja úgy hogy 1903. 
évi augusztus hó 31-én ezeknek a bankjegyeknek a 
bevonására nézve az utolsó) határidő lejár.

Betörés a jegyzői irodába. Keszthelyen ismeret­
len tettes éjjel a városházán levő jegyzői irodába be 
hatolt, az asztalfiókot feltörte és onnan a talált száz 
koronát magával vitte.

December havi arany-árkelet pótlék. A vámilleté­
keknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításá­
nál szedendő aranyárkcletpótlékot 1901. évi december 
hóra a birodalmi tanácsban képviselt királyságok cs. 
kir. pénzügyminisztériumával egyetértőleg 10'/^Vpban 
állapirották meg.

Kirakatok feltörése. Kaufmann Henrich és Schwäre 
Jakab helybeli körmendi-utcai kereskedők kirakatát f. 
hó 20-án álkulescsal felnyitották és Kaufmann kiraka­
tából 300 drb szivart, Schwarczéból pedig több üveg 
rumot, cognacot, továbbél teát, képes levelező lapokat 
loptak cl. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

Pályázat adópénztarnoki állásra. A zalaegerszegi 
pénzügy igazgatóság kerületéhez ta tozó sümegié adó­
hivatalnál pénztárnoki allasra pályázatot Írtak ki 2 200 
K fizetéssel és 400 K lakpénzzel ; esetleg adóhivatali 
ellenőri állásra 1.600 K fizetéssel és 350 K lakpénz­
zel, a szabályszerű tiszti biztosíték kötelezettsége 
mellett.

Betörés. Horváth Mihályné született Csőndör Anna 
bakónak i lakósnőnek a Rigó-hegyen levő pincéjét is­
meretlen tettesek feltörték és onnan három zsák bur­
gonyát vittek cl.

a vPáa-irodalom szemenszedett gyöngyeiből jelent meg 
egynehánv, és pedig Arany: «Buda halálának» szép 
és' olvasható kiadása (1221-1224. szám ara 80 fi), 
Shakespeare: »Szent [vált éji alom» ja. Arany Janos 
remek fordításában, melyről azt mondjak, hogy a vi- 
lácr-irodalomban ennek a műnek a legszebb fordítása 
(1230—1232. szám, ara 60 f.); Sophokles: «Ajas» 
Csikv Gergely kitűnő fordításában és az ő becses
jegyzeteivel (1228—1229. szám, ára 40 f ). \ "égül
finnek világszerte kedvelt novellairójának,_Aho Janos 
«Újabb forgácsok című miivé (1225-—1227. szám, ára 
60 fi). Az qIcsó Könyvtárt tudvalevőleg Gyulai Fái 
szerkeszti, azzal a szigorú kritikával és gondossággal, 
melyet a közönség megszokott tőle. A h ranklin-Tár­
sulat pedig minden uj füzettel igazolja, hogy olcsósága 
mellett szép és olvasható kiadásban is adhatók az

Carlyle mondja, hogy midőn Tamerlan 70,000 
koponyából emelt magának borzasztó piramist és meg­
állóit a szent város kapujánál s nézte csapatait, me­
lyek elvonultak előtte s mentek uj diadalra, nj vér­
fürdőbe, ugyanakkor Mainz utcain egy kis német fiú j 
kuglizott és a világtörténetben a kettő közül ez az 
utóbbi volt a fontosabb. Mert ez a gyerek Guttenberg : 
volt. Tamerlan hadserege pusztulást hordozott fegyvere j 
élén, Guttenberg pedig kis fekete betűkkel vitte szét 
a szellem fényét. Odhinnak, az isteni hősnek isteni 
ereje abban nyilatkozott meg először, hogy rúnákat ! 
vésett és az isteni erőnek ma is az a leghatalmasabb 
megnyilatkozása, hogy rúnákat vés, vagy megtanít ol­
vasni a régi rúnákat, a régi idők történetét. Ezt teszi 
a történettudomány, mely újra és újra külömböző 
szempontokból világítja meg a múltakat. A Marczali- 
fcle Nagy Képes Világtörténetnek — az első hazai 
nagy műnek e téren — most jelent meg a 142. füzete, i 

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Mar- 
czali Henrik, egyet, tanár. Egy-egy gazdagon illusz- j 
trált kötet ára disz.es félbőrkötésben 1.6 korona; fü­
zetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvé­
rek írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18 sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfize­
tésre is.

Meghalt az országúton. Tóth László sárhidai la­
kost Bak község közelében régi szívbaja utolérte és 
segítség hiányéiban az országúton meghalt.

Leesett a háztetőről. Kákics Pál drávacsányi la­
kos a II. Hegy kerület községben egy hazat zsúppal 
fedett be ; munka közben a háztetőről leesett és ször­
nyet halt.

Piaci gabona árak városunkban í. hó 22 én 50 
kilogrammonként : búza 7 K 70 fill.—7 K 80 fill. ; rozs 
6 K 60 fill.—6 80 fill.; árpa 5 K 60 fill.—6 K 20 fill,; 
zab 7 K; tengeri 5 K 80 fill. - 6 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
f. hó 10-én a hivatalos adatok alapján : légfene: Bánok- 
szentgyörgy 4 u., Boldogfa 1 u. ; veszettség: VIII. 
Hegykerület 1 u. Perlak 1 u. ; vükkor: Badacsonyto­
maj 1 u. ; sertésorbánc: Mindszentkálla 1 p.; sertésvész: 
Szentjakab 6 , Vidornyalak 4 u., Zalaszántó 5 u., Szé- 
csisziget 1 p., Petrikeresztur 6 u., Turcsiscse-Dvoriscse 
1 u., j. Kemendollár 17 u., Kispáli 6 u., Petőhcnye 
4 u., Pusztaszenti ászló 13u., Ságod 3 u., Vöckönd lu.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag­
kereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogram- 
monkint: vörös heremag 41—51 K; lucernamag 40—41 
K ; muharmag 7—7l/2 K ; tavaszi bükköny 7—7 */4 K ; 
baltacím 13l/2—14 y2 K.

Irodalom.

A Dunántúl Írásban és képben. (Dunántúli köz­
művelődési naptár az 1902. évre.) A «Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület» javára szerkesztette Fodor Osz­
kár. Ara 2 korona. Kapható az egyesület titkári iro­
dájában, (Budapest, Kerepesi-ut 43 ) Az ország egyik 
legnagyobb kulturcgyleténck, a Pallavicini Ede őrgróf 
elnöklete alatt működő «Dunántúli Közművelődési Egye­
sület »-nek, 10 éves fennállása alkalmából díszes iro­
dalmi vállalat jelent meg az egyesület titkára, dr. Fo­
dor Oszkár szerkesztésében. A vállalat cimc : A Du­
nántúl Írásban és hegben és célja, hogy az olvasó kö­
zönségnek Írásban és képben bemutassa azokat, kiknek 
jelentékeny részük van abban a békés harcban, melyet 
a«D. K. E.» a magyar faj megtartása érdekében ki­
fejt, és hogy felhívja a társadalom figyelmét ama nagy 
feladatokra, melyeknek megoldását a «Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület annyi lelkesedéssel és áldozat­
kézséggel munkálja. Hogy a hazafias vállalat nagyobb 
kelendőségnek örvendjen s hogy jövödelmével gyara­
pítsa a «D. K. E.» vagyonát, a szerkesztő jövő évi 
naptárral és tiszticimtárral is kibővítette a munkát.
A díszes kötet, melynek címlapját Faj da Zsiga, a 
jeles festőművész rajzolta, az irodalmi, művészeti és 
politikai világnak ama jeleseit mutatja be, kiket a Du­
nántúl adott a közéletnék s bemutatja ezenkívül a 
Dunántúl egyes vidékeit sikerült képekben. Az élet 
és jellemrajzok valóságos forrásmunkává teszik e kö­
tetet az irodalom történészek szamára; a szépiro­
dalmi dolgozatok s a szép illusztrációk pedig kelendő 
olvasmanynya teszik. A kötetbe Írtak : Abonyi Árpád, 
halta Miklós, Hajdú Miklós, Igmándi Mihály, dr. 
Konkoly-1 hege Mislós, Makai Emil, Pakots József. A 
kötet ára 2 korona. Megrendelhető a «Dunántúli 
Közművelődési Kgyesület» irodájában (Budapet, VIII., 1 
Kerepesi-ut 43.), vagy az. egyesület főpénztárosánál 
dr. Fekete Ignácznál (V., Béla utca 3.)

Az Olcsó Könyvtárban, a Franklin Társulat e gaz­
dag sorozatos vállalatában, újabban ismét a haza és

A Kert, a kertészet összes ágait magában foglaló 
kertészeti szaklap fi évi 22 ik számának tartalma : 
konyhakertészet, gyümölcsészct, diszkertészet, tárca, 
kertész-társadalom, méhészet, lúgos, világszemle, hí­
rek, apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek, fa­
metszetek. Ara a havonként kétszer megjelenő szaklap- 

j nak egész évre 6 korona, kertészek részére 4 korona. 
: Előfizetni a kiadóhivatalban Bndapestcn, VII. Rotten- 

biller u. 33 sz- a.
Stampay «Énekek és Imák» c. könyvének Vlíl-ik 

uj kiadása megjelent. E könyv már most nemcsak az 
ifjúság, a nép, hanem a kántorok és a papságnak is 

: kézi-könyvül szolgál. 240 oldallal kemény kötésben 
15 kr., díszes angol-vászonban 25 kr. 11-ik könyv in­
gyen, kotta is ingyen. Kapható a szerzőnél Köböl- 
kuton, Esztergom megyében.

Közgazdaság.
Szőlővesszők és ojtványok eladása.

Vármegyénk szőlőbirtokosainak hasznos szolgá­
latot vélünk teljesíteni, ha közöljük, hogy hozzánk 
legközelebb hol szerezhetők be fajtiszta szőlővesszők 
és szőlőojtványok ?

Az állami szőlőtelepeken termelt szőlővesszőket 
és szőlőojtványokat kizárólag hazai szőlőbirtokosoknak 
adja az állam a következő eladási árakon :

a) amerikai fajtájú szőlővesszőket és pedig I. 
osztályú sima vesszők ezere 12 K, II. osztályuaké 6 
K ; I. osztályú gyökeres vesszők ezere 24 K ; II. osz- 
tályuaké 12 K ;

b) európai fajtájú szőlővesszők és pedig 1. bor­
termő fajtákból I. osztályú sima vesszők ezere 6 K, 
II. osztályuaké 3 K; I. osztályú gyökeres vesszők ezere 
12 K, II. osztályuaké 6 K ; 2. csemege fajtákból I. 
osztályú sima vesszők ezere 10 K, II. osztályuaké 5 
K; I. osztályú gyökeres vesszők ezere 20 K, II. osz­
tályuaké 10 K; 3. európai szőlőfajgyiijteményből 1. 
osztályú sima vesszők ezere 30 K, II. osztályuaké 15 K ;

c) szőlőojtványokból gyökeres fás szőlőojtványok 
ezere 200 K ; sima zöld szőlőojtványok ezere 100 K.

Csomagolásért szőlőojtványoknál czerenként 2 K, 
szőlővesszőknél czerenként 1 K 20 f fizetendő. Mind 
a szólővesszóknek, mind a szőlőojtványoknak a feladó 
vasúti állomásig való szállítása az eladási árban benne 
foglaltatik s úgy az eladási arakat, mint a szállítási 
költséget utánvéttel szedik be.

A megrendelések varmegyénk területéről a ta- 
polczai, siimeghi, zalaegerszegi, szentgróthi, keszthelyi 
és pacsai járásokból a tapolczai vincellériskola igaz­
gatóságához, a többi járásokból pedig Ulicsny Károly 
Csáktornyái szőlészeti és borászati felügyelőhöz inté- 
zendők.

Magánosoktól varmegyénk területéről a következő, 
a földmivclésügyi miniszterhez bejelentett fajtiszta és 
peronospora-mentes európai és amerikai fajtájú szőlő- 
vcsszók és szőlőojtványok rendelhetők meg és pedig 
közvetlenül a tulajdonosoknál :

I. Amerikai szőlőfajták:
Rigama gortalis : Németh Zsigmondnál (Zalaszent- 

gróth) 40.000 drb. I. osztályú, ezere 14 K; Varga 
Károlynál (Zalaszentgróth) 50.000 drb. I. osztályúvá 
14 K ; 40.000 drb. II. osztályú á 6 K, 40.000 drb. 1. 
osztályú gyökeres á 28 K, 30.000 drb. II. osztályú

gyökeres a 10 K ; Vastag Jánosnál (Tapolcza) 5.000 
drb. I. osztályú gyökeres a 20 K, 30.000 drb. I. 0sz. 
tályu a 16 K ; 10.000 drb II. oszt. gyökeres á l(j r 
30.000 drb. II- oszt. gyökeres á 5 K.

Rugestris monticola : Vastag Jánosnál (Tapolcza) 
2.000 drb. I. oszt. gyökeres á 20 K. 10000 drb. \\ 
oszt. gyökeres a 10 K , Balogh G\ illánál (Balatonig, 
nye) 2 000 drb. 1. oszt. gyökeres a 32 K, 16.000 a 
16 K.

Vitis Solon is : Vastagh Jánosnál (Tapolcza) 5.000 
drb. I. oszt. gyökeres a 24 K, 10.000 drb. II. oszt. 
gyökeres a 10 K; Balogh Gyulánál (Balatonhenvc) 
1.000 drb. I. oszt. gyökeres 32 K, 10.000 drb. I. oszt. 
á 16 K.

II. Európai szőlőfajták :
A) / rörös bort termők :

Aramon: Balogh Gyulánál (Balatonhenyc) 2.000 
drb. gyökeres á 24 K, 5.000 drb. á 10 K

Kadarka: Varga Károlynál (Szentgróth) 50.000 
drb. a 4 K, Balogh Gyulánál (Bal.-henye) 4.011(1 drb. 
a 8 K.

Merlot : Balogh Gyulánál (B.-henye) 4.000 drb 
a 8 K.

Nagy Burgundi .Németh Zsigmondnál (Szentgróth) 
10.000 drb. a 6 K ; Herényi Jenőnél (Zalaszentgróth) 
20.000 drb. gyökeres a 24 K, 60.000 drb. á 8 R ; 
Balogh Gyulánál (B.-hcnve) 2.000 drb. gvökeres a 24 
K, 30.000 drb. á 8 K.

Ogorto : Németh Zsigmondnál (Szentgróth) 80.000 
drb. á 5 K, Bcrényi Jenőnél (Szentgróth) 20.000 drb. 
gyökeres á 24 K, 60.000 drb. á 8 K ; Varga Károly­
nál (Szentgróth) 20.000 drb. á 4 K.

B) Fehér bort-termők:
Bakator: Szalay Bálintnál (Riza-puszta) 5(1(10 

drb. a 7 K.
Bálint: Balogh Gyulánál (B.-henye) 10.400 drb. 

a 8 K.
Budai zöld: Szalay Bálintnál (Riza-puszta) 30.000 

drb. a 6 K ; Balogh Gyulánál (B.-henye) 3.000 drb. 
gyökeres a 24 K, 20.000 drb. á 8 K.

hrdei (fehér Bakator).- Szalay Bálintnál (Riza- 
puszta) 10.000 drb. a 7 K.

Ezerjó: Balogh Gyulánál (B. henye) 3.000 drb 
gyökeres á 24 K, 10.000 drb. á 8 K,

Fehér burgundi: Vastagh Jánosnál (Tapolcza)
10.000 drb. a 8 K.

Fehér szőlő: Szalay Bálintnál (Riza-puszta) 10.000 
drb. á 7 K.

Furmint-: Szalay Bálintnál (Riza-puszta) 5.000 
drb. a 7 K.

Hárslevelű: Németh Zsigmondnál (Szentgróth) 
20.C00 drb. a 5 K.

Juhfark : Balogh Gyulánál (B.-henye) 5.000 drb. 
gyökeres á 24 K, 25.000 drb. á 6 K.

Kéknyelű: Szalay Bálintnál (Riza puszta) 10.000 
drb. á 7 K.

Kövi-Dinka: Szalay Bálintnál (Riza-puszta) 20.000 
drb. ä 6 K; Németh Zsigmondnál (Szentgróth) 5,000 
drb. ä 5 K; Herényi Jenőnél (Szentgróth) 30.000 drb. 
gyökeres ä 28 K, 80.000 drb. ä 8 K; Varga Károly­
nál (Szentgróth) 50.000 drb. ä 5 K; Vastagh Jánosnál 
(Tapolcza) 12.000 drb. a 8 K.

Mézes fehér : Németh Zsigmondnál (Szentgróth) 
40.000 drb, ä 5K; Herényi Jenőnél (Szentgróth) 20.000 
drb gyökeres ä 24 K, 604X10 drb. ä 8 K; Varga Ká­
rolynál (Szentgróth) 60.000 drb. ä 5 K ; Vastagh Já­
nosnál (Tapolcza) 10 000 drb. ä 6 K ; Balogh Gyulánál 

: (B.-henye) 30.000 drb. ä 8 K.
Olasz rízling: Szalay Bálintnál (Riza-puszta) 

100.000 drb. a 5 K ; Németh Zsigmondnál (Szentgróth) 
40.000 drb. ä 5 K ; Bcrényi Jenőnél (Szentgróth) 60000 
drb. gyökeres a 24 K, 160.000 drb. a 6 K; Varga 
Károlynál (Szentgróth) 40.000 drb. a 4 K ; Vastagh 
Jánosnál (Tapolcza) 10.000 drb. gyökeres ä 24 K. 
400.000 drb. ä 4 K ; Balogh Gyulánál (Bal.-henye)

: 30.000 drb. gyökeres ä 20 K, KX1.000 drb. ä 6 K.
Piros dinka : Balogh Gyulánál (B.-henye) 3.000 

drb. gyökeres fas ä 240 K.
C) Különféle bort termő fajok:

Chassclas blane: Békefi Eleknél (Zalakoppany) 
2.000 drb. gyökeres fas ä 200 K ; Herényi Jenőnél 

1 (Szentgróth) 15.000 drb. gyökeres fas ä 240 K ; Ba­
logh Gyulánál (B.-henye) 10.000 drb. gvökeres fás 
3.000 drb. a 240 K.

Chasselas rouge: Bcrényi Jenőnél (Szentgróth) 
10.000 drb. gyökeres fás ä 240 K.

Muskat if Alexandrie blane: Békefi Eleknél (Za- 
lakoppány) 1.000 drb. gyökeres fás 180 K.

Muscat lnnél: Balogh Gyulánál (B,-henye) 2.500 
drb. gyökeres fás ä 300 K, Herényi Jenőnél (Szent- 

j gróth) 4 000 drb. gyökeres fás ä 260 K.
Rugestris Monticola alanyokon:

Budai zöld: Vastagh Jánosnál (Tapolcza) 14X10 
drb. gyökeres fás 240 K.

Ezerjó: Balogh Gyulánál (B.-henye) 1.1KK9 drb. 
gyökeres fás 260 K.

Olasz rízling: Balogh Gyulánál (B.-henye) 5.000 
i drb. gyökeres fás ä 220 K ; Vastagh Jánosnál (Tapol 

cza) 2 000 drb. a 220 K ; Bcrényi lenőnél (Szentgróth) 
5000 drb. gyökeres fas ä 240 K.

Piros Dinka: Balogh Gyulánál (B.-henye) 1 (XXI 
drb. gyökeres fás 240 K.

Különféle csemege fajták:
Ezerjó: Balogh Gyulánál (B.-henye) 2.(XX) drb. 

gyökeres fás á 260 K.
Olasz Rízling: Herényi Jenőnél (Szentgróth) 2 500 

drb. gyökeres fás ä 240 K, Vastagh Kínosnál ( Tapol­
cza) 8.000 drb. gyökeres fas ä 220 K, Balogh Gyulá­
nál (B.-henye) 5.000 drb. gyökeres fas a 240 K.
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piros Pinka : Balogh Gyulánál (B.-henye) 2.000 
, , OA oberes fas ä 240 K.

tir "yjnscat Lnnél'. Balogh Gyulánál (B.-henye) 2.000 
lri oyókeres fas ä 300 K.

% megrendelések közvetlenül az illető szölőbir- 
, Vidioz vagy megbízottjaikhoz intézendők s a meg- 
K|.: a fm veim ez te ti a földmivclesügyi minisztérium, 

i "n megrendelését kifejezetten az 1896. évi szeptem- 
:IU%Á 25-én 60.900 sz. a. kibocsátott «szőlővesszo- es 

■ '■■anx üzleti szokások-»-ra való hivatkozással, il- 
ir ezen szokásokban foglaltak kikötésevei te-

;)C ''\ "bejelentők azért, hogy az általuk eladásra be- 
. tett szőlővesszők és oltványok az említett üzleti 

"[salaiak minden tekintetben teljesen megfelelnek, 
i és erkölcsi felelősséget vállaltak s az említett 

^tü szokásokat magukra nézve kötelezőknek ismer- 
\ minisztérium mindazonáltal sem a szőlovcsz- 

v . illetőleg oltványok minőségéért, sem az adás- 
i. u.rVletek lebonyolításáért semminemű felelősséget 

'íi hanem U2V a vevőket, mint az eladókat

888888888388888888888 
Eladó birtok.

Zalaegerszeg város közelében 67 hold. 
szántóföld és rétből álló fekvőség
egészben vagy parcellázva jutányos áron

szabadkézből eladó.
Fel világosi tást ad

Ruzsics Károly
tulajdonos.

X*X‘X:X:I:X:X'

nem' \ »ma», ....... , . I •
üzleti szokások szerinti eljarasra utalja.

Die Illustrirte Welt» cimü folyóirat, Chiswirck 
lilgh Koad No. 626 London W) egy csodalatos^ gyógy- 
módnak a leírását közli, melyet süketség, fül zugás
dien bárki otthon, mindig jó sikerrel hasznaihat. z 

s , e-en száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha 
■i"címét az Illustrirte Welt» szerkesztőségébe beküldi.

100.000 márka 100.000.
Madártani feladat.

két

Egészen uj s érdekes dolog ez. Olvassa cl k.-ki, m. a tcen- 
40UO márkát nyerhet. Feladatunk megtudni hogy kt all t 

madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a kővetkező betu- 

s zab ad használni;
KKukssraklgpakgdi
H c cTFbmnovwoospssyichktc
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint p . a y > 

variu az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor hasz- 
Xt egy név képzésére, mint a hányszor a fenti lajstromban előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld legalább 2o, vagy 
b külömbözö madárnévvel, égiszén ingyen 4000 marka vagy keve- 

■ ebb dijat adunk.
Mimién nap nagy dijak osztatnak ki!
11a a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rova-

. - pontosan és küldje be elmünkre.
Mellékeljen hozzá egy címzett és bélyeggel ellátott borítékot 

O- dijat fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a «Die Illustrirte Welt» 

cimü folyóirat előfizetője lesz.
Mindenki, aki 25 külömbözö madárnévről egy lajstromot hoz­

zánk beküld, dijat kap; ezen dijak következökep osztatnak ki: Min­
den nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órát kap; a máso­
dik legjobb megoldás dija egy pompás tea-szervice; a legkozeleb 1 

megoldás beküldője minden nap egy Konvah Sakih gyémánt es 
r-hin gvürüt kap; az erre következő legjobb aranyból kap ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés dija 
, .lamvlv -zolid értéktárgy. A dijak naponta szetosztatnak. lehat 

m keil senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. 
V sem tesz külümbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjuk a 
i,-ve!ét ! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirdetést hoz- 

mk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napi an legjobb : az arany 
Ma az öné ; ha a második legjobb : megkapja a teás szemcet es így 
. vább E«'> dijat azonban biztosítunk az ön számára mindenesetre.
I nem szemfényvesztés! Mi 1,000.000 előfizetőt akarunk nyerni s 
,,vrt nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mikor mar on tudja,
h g\ milyen dijat nyert lajstroma. , ,

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket 
, ez Ítéli oda a dijakat a fent említett módon. On aztan tudósítva

hogy milyen dijat nyert és ha meg van vele teljesen elegedve. 
akkiT küldje be a «Die Illustrirte Welt» előfizetési árát és a nyert 

at rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan cso- 
azt is mondják, hogy ily Ígéret lehetetlen, de 
meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan, 
ezen ügyes idea által apránként egy millió 

akkor tudjuk, hogy ez a millió minket bará- 
idövcl az előfizetők száma meg fog 
több mint lUO.000 márkát áldozni,

38888888
Egy csoda

Schveizból.
Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre 

küld bárkinek a kereskedelmi világban eddig 
nem létezett ár mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen eg)- kitűnő, pontosan járó, 24 fkáig

í órát 3 évi jótállással»
Ezen kívül minden megrendelő ingyGfi kap 

egy aranyozott, finom Óraláncot. Ha az oia nem 
tetszik, készséggel visszaváltják, vagy az árát 
visszaküldik.

Schveizer Uhren-Engross-Etablissement
=BASEL HORBURG (SCHYEIZ). =====

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

ad 7588 sz. tkv. 901.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi hogy a zalavármegyei tpenztárvégre- 
hajtatónak Hegyi Lajos és társai végrehajtást szen­
vedők ellen 900 korona tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. tör­
vényszék területén levő, a zalaegerszegi 2479 sz. tkvben 
Hegyi Lajos és neje Simonies Anna tulajdonául föl­
vett következő ingatlanokra : f 3471 és 3483 hrszam 
alattiakra együttesen — 186 hrszám f 3475/b hrszám 
alattira, 1972 hrszám a zalaegerszegi 3235 számú tkjben 
f 3475/a hrszám alatt Varga István és neje Gödé Ilona 
tulajdonára 140 korona, a zalaegerszegi 3262 hrszám 
tkjben f 3469/a hrszám alatt Gerencsér József es neje 
Katona Rozi tulajdonara 136. korona kikiáltási árban 

i az alábbi feltételek mellett 1902. évi január hó 13. 
napjának d. e. 10 Órakor a tikvi hatóság helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki- 
akasi áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-at vagyis 18 K 60 fül., 197 K 20 fül., 
14 K, 13 K 60 fül. készpénzben vág)- az 1881. LX. 
te. 48. §. alatt jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 -én 3333 sz. a. kelt I. M. 
rendelet 8 ipában kijelölt óvadékképcs érték papir- 

j ban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt clőlcges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

; elismervényt átszolgáltatni.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1901. évi szeptember 18-án

Rutich, kir. törv. bíró.

Meseszerü

dalki>zni fognak, talán 
nekünk van pénzünk, 
mire vállalkoztunk és 
előfizetőt szerezhetünk 
iáinak ajánlani fog, úgy, hogy 
kétszereződni. Ke>zek vagyunk 
hogy czélunkat elérjük és ha ezt a sommal elhasználtuk : a felada­
tat visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, inig késő lesz. Úgy számí­
tunk hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Védjegy !

Hihetetlen!
I (>lcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel kitüntetett

10 óra-speciálitásunk,
K 5 fill. -
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f üggetlenül a többi dijaktól, annak, aki a legcsinosabb és leg- 
bb lisztat küldi be, 100Ü márka arany dijat adunk

A bizottság naponta ítél dijakat; a külön dij azonban 1902. 
marcziusában fog kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk, amely a 
lexikonban előfordul.

\ «Die Illustrirte Welt» egy derék, tisztesseges vallalat, mely
Ígéreteit beváltja. ... . .

Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s London­
ban minden üzletember adhat önnek felölünk tudósítást.

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy 
nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

,Die Illustrirte Welt,. 32C. Chiswick High Road, London W.

Angolország.

FELEI.ŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONOS:

UDVARDY IGNÁC.

•j

pálinka (sósborszesz)

Vértes gy%rész"
használatban a leghatáso­
sabb.Feltétlen tisztasága kö­
vetkeztében úgy külső, mint 
belső használatra mindenek 

előtt legjobban alkalmas, 
különösen is a most annyira 

kedvelt gyurómódszerre 
(massage). Kitűnő sikerrel 
használtatok köszvény, czúz. 
meghűlések ellen, bénulások,

ficamoknál, gyuladás és kelésnél, továbbá a fej­
bőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; bel­
sőleg gyomor görcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. 
Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélből - 
dóknak, sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. 
Valódi csak a mellékelt védjegygyei. Egy üveg 
30 fül., I és 2 korona. Kapható Zalaegerszegen : 
Fancier Mihály, Jan Ferenc, Kosztelicz Miksa, 
lxatíó Antal és Hubinszky Adolf urak kereskedő 
sóben, S általában ott, hol plakátok a fenti véd­

jegygyei láthatók, valamint közvetlen :

Vértes L. Sas-gyógysz, Lúgoson.
ad 7302/tkv. 901.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a a zalaegerszegi városi 
pénztar végrehaj tatónak, Kaszás Lorbala cs lá/sat 
végrehajtást szenvedők ellen 1200 korona tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, csacsbozsoki 186 szánni 
tjkvben f 527/b lírsz. alatt fele részben Kaszás Bor­
bála, fele részben Soroncz Sándor és kiskorú Soronez

úgymint;
Finom nickel-remontoir óra, kitünően szabályozva,

36 óráig eljár, I. rendű
A kedvelt nickel-ankerremontoir, Rosskapf rendszerű 
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpenynyel 
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel 
Aranyozott-rcmontoir 3 aranyos köpenynyel 
(jriási nickel-anker óra
Finom ezüst remontoir kettős arany szegélylyel 
Ugyanaz hölgyek számára * / *
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpenynyel * J
Ugyanaz tula-ezüstböl » o »

Mindegyik óra vámmentes legkevesebb 3 tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétküldés 
a pénz előlugcs beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző darabo­
kat kicserélünk. A mi elismert olcsó áraink mar ezer meg ezer órás­
nak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engross-Haus
vie Basel

H * (Schweiz)

Filiale Bregenz (Voralberg).
Levélre 25 filléres, levelezőlapra 10 filléres bélyeg

ragasztandó.
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hat szobával, mellékhelyi­
ségekkel, istállóval négy 
lóra, tágas udvarral f. évi

december hó 1-től

©ladó vagy kiadó.
Körmendi-utca 55. szám, Zalaegerszeg.

Borbála tulajdonául felvett ingatlanra 2272 
kikiáltási atban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi január 
hó 14. napjának délelőtt 10 órakor Csácsban a község
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

rverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 227 korona 20 fülért kész­
pénzben. vagy az 1881. LX. te. 48. §. alatt jc zett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november ho 
1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-aban kije­
lölt óvadékképes értékpapírban kiküldött kézéhez le­
tenni, vagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a 
bánatpénzünk a bíróságnál történt clőlcges e íe yeze 
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigaltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1901. évi szeptember hó 11 en.

Rutich, kir. törv. biró.

Igen fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanságot, gyomorbántalmat. 

főfájást, rossz emésztést, gyomorgyengeséget, emész­
tési zavarokat megszüntetnek a

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
Minden gyógyszertárban kapható.

Sok ezer embernek hála- és köszönő irata!
Ára egy üvegnek használati utasítással 4U kr., kettős üveg 7U kr. 

Fő rakta) : Brady gyógyszertára a «Magyar Király »-hoz Becsben I.
Hamisításoktól óvakodjunk!______

A valódi Máriaczelli gyomorcseppek a fi /Itallá v.^^?ak 
következő védj eg*ygyei és aláírással: / ellátva.
Ügyeljünk arra, hogy a régi hires, valódi lady ívle Máriaczelli 

gyomorcseppékből egy üveg ára 40 kr., a kettősé 10 kr., inig a nem 
valódi, hamisított és igy értéktelennek a: a üvegenként 35 kr.
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Szőlőoltványok
szokvány minőségben.

A legkiválóbb 43 bor- es csemegefajokban, faj­
tisztán. teljes jótállással.

ÉLŐKERITÉS.
Gleditschia csemetek és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi tör­
lesztésre is adatik.

< iriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövényniivény. Ez az egye­
düli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
allat, még az apró nyíllak sem hatolhatnak át. Minden ren­
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. Ezer csemete elég 200 méterre. Ara ti frt.

Óriási jövedelmet biztositó voltánál 
fogva ennek tenyésztése számos gaz­
daságban az utóbbi időben rendkívül 

- elterjedt.
Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve kül­
detik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen 
és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy csa­
lád, ahol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így 
még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni nem akar­nak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cilii :

„Érmelléki első szölöoltvány-telep“ NAGY GÁGOR Nagykágya j 
u. p. Székelyhid. |

Diócsemeték.

ad 8505 sz. tkv. 901.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a zalavánnegyei tpénztár 
végrehajtatónak ifjú W'öller Karoly és torsai végre­
hajtást szenvedők ellen 405 korona tőke követelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zalaeger­
szegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 1268 
számú tkvben f 1294 hrszám alatt ifjú VVöller Károly 
tulajdonául fölvett ingatlanra 760 kor. II. a rádi 1151 
számú tkvben 535 hrszám alatt ifjú Wöllcr Károly és 
neje Német Anna tulajdonául fölvett ingatlanra 93 
korona III. a rádi 156 számú tkvben f 534 hrszám 
alatt fölvett ingatlanból ugyanazok %-od rész jutalé­
kára 53 korona IV. a rádi 387 számú tkjben 1979 
hrszám alatt öreg Wöllcr József tulajdonaid fölvett 
ingatlanra 59 korona V. a radi 1252 számú tkjben 
ugyanazok tulajdonául felvett következő ingatlanokra 
f 41 hrszám alattira 320 korona f 47S hrszám alat­
tira 85 korona f 1085 hrszám alattira 4 korona f 
1653 hrszám alattira 275 korona f 1668 hrszám alat­
tira 57 korona f 1076 69 hrszám alattira 57 korona 
f 1077/6 hrszám alattira 92 korona VI. a radi 724 
számú tkjben f 153/a hrszám alatt Völler Janos tu­
lajdonaid fölvett házra — 336 korona VII. a rádi 
1227 számú tkjben y 1534 hrszám alatt fölvett ingat­
lanból ifjú Woller János 1 ,,-ed rész jutalékára 163 K 
kikiáltási arban az alábbi feltételek mellett ezennel 
megállapított kikiáltási arban az árverés elrendeltetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
december hó 21-ik napjának d. e. 10 órakor Radon a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 76 K, 9 K 30 fill., 5 K 
30 fill., 5 K 90 fill., 32 K, 8 K 50 fill., 40 fill., 27 K 50 fill., 
5 K 70 fill., 5 K 70 fill., 9 K 20 fill. 33 K 60 fill., 16 K 
30 fillért készpénzben avagy az 1881 évi LX. tcz. 
48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az iSSl 
évi november 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rende­
let 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881, évi LX. tcz. 
170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eló- 
leges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir törvényszék mint tkvi hatóság,
Zalaegerszeg, 1901. évi október 21-ik napján.

Rutich, kir. törvszéki bitó.

Hirdetmény.
A Zalaegerszegi Társaskör lehe­

tőleg a város központján több évre 
bérbe venni óhajt 150 tagnak megfe­
lelő társalgó és könyvtár helyiséget. E 
célból felkéri a helybeli vendéglősöket, 

<8 háztulajdonosokat vagy vállalko­
zol ZÓkat, hogy ebbeli ajánlatukat Borbély 

György köri elnöknek december hó 
5-ig Írásban benyújtani szíveskedjenek. 
Vidéki vállalkozók ajánlatát is szívesen 
fogadja a Társaskör, méh kör az ital­
mérési jog kieszközlése végett közben­
járását felajánlja.

k Társaskör választmánya.

p

p

A zalavári apátság erdőhivatalánál Báránd pusztán (vasúti állomás Zala 
apáti) az idei széna és sarjutermés fölöslege folyó évi deczember ho 3"án del-

előtt 11 órakor tartandó

\.

ELADÁSRA KERÜL:
5 kazal aggszéna összesen 1721 nr! térfogattal, m -kint 4 korona becsáiral;
1 kazal aggszéna 256 m3, és 1 kazal sarju 529 m3 térfogattal, m3 kint 3 K 

20 f becsárral;
1 kazal széna 220 m1 térfogattal köbméterenkint 2 K kO f becsárral, s végre
1 kazal alomnak való széna 58 nr1 térfogattal 110 K becsárral.
Venni szándékozók tartoznak a szénát az árverés megkezdése előtt megte­

kinteni, a becsérték 10%-át bánatpénzképen az apátsági erdőhivatalnál letenni, a 
megvett széna árát az árveréstől számított 8 napon belül, de mindenesetre a szál­
lítás megkezdése előtt készpénzben kifizetni.

Árverezni lehet minden egyes kazalra külön, de egy kazalnál kevesebbre 
szóló, vagy pedig a becsáron alul maradó ajánlat nem fogadtatik el.

Zalaapáti, 1901. november hó 21-én.

Dr. Haudek Ágoston,
apátsági jószágkormányzó.

4207/kig. 1901.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg rend. tan. város képviselőtestületének f. évi november 1 3 án 

hozott határozata folytán, Zalaegerszeg város tulajdonát képező

napi-, heti- és országos vásári helypénzszedés
jogának 1902. év január 1-től 1907. év december 31-ig terjedő hat évi
bérlet tárgyában a városi tanácshoz 1901. november 30-ik napján délután 5 
óráig benyújtandó zárt Írásbeli ajánlatra ezennel pályázat hirdettetik. Kikiáltási ár 
28.000 (huszonnyolcezer) korona évi bér, melynek 10%-a készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban az ajánlat beadásakor a városi pénztárnál letétbe helyezendő.

Egyéb feltételek a város polgármesterénél megtudhatók.
Zalaegerszeg- rend. tan. város 1901. november 15-én tartott tanácsüléséből.
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Németh Elek,
fője 70.

Várhidy Lajos,
polgármester.
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Úgymint:

Ügyvédi zsebnaptár,
Ügyvédi irodai napló,

megérkeztek!
mm_____ . .... . . m.__ s

Orvosi zsebnaptár, =
valamint

napi-, heti-, elő­
jegyzési iróaljzat-, 
zseb- és fali nap­

tárak.
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Ajánlom a t. ügyvédek, plébá­
niák, köz- és körjegyzők részére 
szükséges

nyomtatványaimat,
melyek mindenkor jó minőségű 
fehér papíron készítve, raktáron 
vannak és a legjutányosabb 
árban számítom.

Raktáron nem levő nyomtatvá­
nyok a minta beküldése után 24 
óra alatt elkészíttetnek.
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Továbbá:

[(odolányi zsebnapt. 
jfodolányi könyvviteli

naptar,

Jegyzői irodai naptár,
úgyszintén

családi- és köz­
hasznú naptárak 
magyar és német 

nyelven.
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könyv- és papirkereskedőnél, könyvnyomdatulajdonosnál

Zalaegerszegen,
a városház épületében.

Nyomatott Breisach Sámuel könyvnyomdájában Zala-Egerszegen.


